

## 金水路、“四桥一路”昼夜禁止货运机动车通行

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)8月1日零时起,金水路、“四桥一路”昼夜禁止货运机动车(含厢式货车)通行。违者,交警将依法严肃处理。

作为我市的主干道,货运车辆白天都能遵守规定不在金水路和“四桥

一路”(河医立交一、二、三层,大石桥立交一、二、三层,新通桥立交一、二、三层,紫荆山立交一、二、三层和金水高架桥)通行,但一到晚上,很多货运驾驶员就不遵守规定,擅自在该路段通行,立交桥长期被重型车辆碾压,会大大减少使用寿命,同时造成交通拥

堵,这次市公安局出台的这项规定,就是对在该路段乱行的货运车辆进行重新规范。交警支队将提前在“四桥一路”二、三层各上桥口设置禁令标志,并做好附近辖区有车单位尤其是货运单位驾驶员的宣传教育,使货车驾驶员了解并遵守该规定。

本报对非机动车和行人、机动车、公交车等交通违法现象的报道引起强烈反响,连日来,不少市民致电本报——

## 公交出行成众人关注焦点



本报讯(记者 陈思)连日来,本报分别以《从我做起,向一切不文明交通行为宣战》、《莫让机动车交通违法成“马路杀手”》、《莫让公交优先成公交霸权》问题,对非机动车和行人、机动车、公交车等交通违法现象进行了报道,在社会上引起了强烈反响。本报连日来接到不少市民群众、公安民警、驾驶员等来电、来信,痛斥各类交通不文明行为,尤其是对公交车的交通违法行为反映强烈。

### 市民:

#### 公交交通违法给乘客埋下安全隐患

市民赵鸣说,自己平时出行就靠公交车。自己在向公交车投币后,总想得到称心、有保障的服务。但是,近几年,她发现公交车司机,尤其是一些“新手”开起车来都很“牛”。他们常常在乘客未站稳时启动或到路口时遇红灯就急刹车,造成乘客站立不稳,急转弯不减速造成乘客“荡秋千”,弄得乘客苦不堪言,也埋下了安全隐患。

私家车主郭茜认为:我市的公交车确实很霸道,尤其是在路口时变道频繁,有的公交车哪怕是能多前进两三个车位,也要变道行驶。另外就是进站时不靠边停车,常常占压两个车道,造成行人、非机动车借道进入机动车道,后面的车辆停车滞留堵塞交通,直接影响了道路畅通和城市的交通文明形象。

### 交警:

#### 管理职能弱化是“公交霸权”主因

交警三大队大队长朱则军说:公交车司机频频发生违法和不文明行为,一是与驾驶员误解“公交优先”的原因有一定的关系;二是特权心理。往往交警一查公交违法,司机就会煽动车上乘客起哄、作伪证,以赶时间等借口要求交警不要处罚。“公交优先”应当是发展优先、规划优先、配套优先等,而不是在行驶过程中速度优先,也不等于公交就享有道路行驶的特权,就可以开“霸王车”。提醒广大公交司机:在驾驶过程中,公交车应当与普通车辆一样遵守交通法律法规。

交警四大队民警李哲说:我们平时在工作中纠正公交车违法时,有些司机说自己没带行车证,称自己不仅从来都不带行车证,驾驶证也由单位统一保管。公交车违法后,对于车辆的违法处罚率相当低。因为公交车一旦拦下,巨大的车身停在马路上,往往会造成道路拥堵,而且公交车上的乘客由于赶时间,也会指责、阻挠民警执法。

25日,本报《莫让公交优先成公交霸权》的报道引起郑州公交总公司高度重视,将当天的《郑州日报》张贴在各调度站点让全体职工学习,并要求车长在上面签名,写出个人整改措施。针对本报当天刊登的交通违法人员,举办为期一周的学习班,以此提高车长文明交通意识。

图为25日市公交二公司将本报的报道贴上车安全教育宣传栏,搬到线路对车长进行现场教育。  
本报记者 陈亚洲 通讯员 孟凡助 摄



## 交通违法曝光台 昨统一上岗

261人被曝光

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚 文/图)昨日,我市警方设置的交通违法曝光台统一“上岗”。

今年4月12日,市公安局交警三大队率先在全国推出街头板报“行人、非机动车交通违法曝光台”,公开曝光交通违法行为。市区其过100多天的治理,共有2100多起交通违法行为被曝光。市区其他交警大队也采取这种方式,对非机动车和行人交通违法行为进行集中整治,由于每个大队曝光台样式不一,影响美观,为此,交警支队决定,由交警三大队统一规划,统一制作的8块崭新不锈钢板,由交警三大队统一规划,统一制作的8块崭新不锈钢板,不仅质的曝光台率先统一“着装”上岗,还称为“交通违法曝光台”,不仅对交通违法行为和非机动车辆进行曝光,还对违法机动车进行曝光并在全市推广。

昨日10时许,记者在大学路与中原路交叉口看到,路边竖着的一张铝合金制作的“交通违法曝光台”,上面写了5名交通违法行为者的姓名、工作单位(住址)、违法内容等信息。交警三大队有关负责人介绍,行人、非机动车交通违法行为,违法者可以选择接受罚款或教育处罚,但不管接受罚款还是接受处罚,都要在曝光台上被曝光。

截至昨日17时,交警三大队民警一天共查处了302起交通违法行为,其中282名非机动车交通违法行为,261人被曝光并参加执勤或学习教育,21人缴纳了20元罚款。



## 公车司机交通违法 警方书信通知单位

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)政府部门、企事业单位司机违反交通法,交警将以书面形式通知单位。昨日起,交警一大队在全市率先实施此项新举措。

昨日下午3时许,宋先生因为在金水路违章左转,被交警一大队民警开了罚单。宋先生随口说:“没事,反正是单位的车!”但民警又将宋先生的违章情况记录在交通违法行为通报单上。

通报单上详细写着违法司机的单位名称、车牌号、司机姓名、违法时间和违法原因,并将第二联装入信封。宋先生这时有些担心地问:“你们要寄到哪里啊?”当民警告知要

将违法通报单寄到其单位时,宋先生慌了,他不停认错,并保证今后再也不违章行驶了。

据了解,当天两个小时内,交警一大队辖区就查处了37辆公车违章,共寄出3封严重违章通报单。交警一大队民警介绍,以往有些司机认为开着公车就可以随意违章,反正是单位的车,现在除了要对违法司机进行处罚外,还会将违法司机违法情况以通报单形式寄到其所在单位,并定期将各单位公车违法情况进行统计,递交省、市文明办,文明办也会将各单位公车违章情况列入考评考核内容中,违章次数过多,单位将不会出现在评优行列中。

## 方寸之地 文化留香

扑克收藏爱好者王列设计出“河南文化系列扑克”

本报讯(记者 梁月琳 李娜 李焱 文 宋晔 图)红桃K是开封菊花,方片10是洛阳唐三彩,梅花8是唐代诗人杜甫,黑桃J是司母戊大方鼎……一副名为“河南文化”的扑克牌摆在记者面前,这是我市扑克收藏爱好者王列先生策划设计的“河南文化系列扑克”之一。

在城南路文化一条街一家名为“隐瓷斋”的陶瓷店里,中国收藏家协会扑克牌收藏委员会副主任、河南收藏协会扑克专业委员会会长王列向记者介绍了他的“河南文化扑克”;“梅花——印有河南历史名人画像13个,有老子、庄子、吴道子等;方片——河南民俗文化图案,包括淮阳泥泥狗、南阳玉雕、禹州钧瓷等;黑桃——中原历史文物,有甲骨文、原始社会骨笛、古钱币等;红桃——河南名胜风光,有新乡八里沟、焦作云台山、鲁山石人山等。”王列一展示着,“之所以设计这套扑克牌,就是要增加一个向外界介绍河南文化、展示中原风采的途径。”

王列涉足收藏已有20多年,尤其喜欢收藏扑克牌,就连他自己的名片都设计成了扑克牌方片2的样式。迄今为止,王列共收藏各类扑克牌7000多个品种、15000多副。在收藏中他发现,东岳泰山、南岳衡山、西岳华山、北岳恒山均已印上扑克,唯独不见中岳嵩山,由此产生了一套介绍河南的扑克牌的念头。“扑克牌寓教于乐,老少皆宜,利用扑克牌上的图案宣传河南,应该能收到好的效果。”他说。

“我们计划推出一个‘河南文化系列’扑克品种,向外界介绍河南的历史文化、风土人情、人文风光等等。”王列谈起他的想法。“继作为‘河南首届扑克文化艺术展纪念扑克’的‘河南文化’扑克推出后,我们又推出了一套‘河南风光名胜’扑克,向世人推介河南的54个风光景点,如嵩山森林公园、太行大峡谷、清明上河园等,相信会对河南旅游业发展有所帮助。”王列笑着告诉记者。



## 他的心里装着病人

本报记者 汪辉 通讯员 唐江文 文 丁友明 图

率先开展低温等离子消融技术治疗颈椎病,完成手术病例近千,先后两次荣立个人三等功,带领科室荣立集体三等功一次。

### 被誉为“江北第一镜”

朱开敏爱钻研,在国外兴起椎间盘技术时,他悄悄来到上海一家大医院拜师学艺,为了找到专家,他在手术室门口足足蹲了3个多小时。之后,他在全军和全省率先引进该技术,第一年就做了200多例手术,被誉为“江北第一镜”。

“朱一刀”的美名不是浪得虚名。朱开敏做手术细心如丝,所做的5000余例椎间盘突出手术患者中,年龄最大的83岁,最小的才11岁,在全省绝无仅有。

去年重阳节,有个河南老太太到日本看女儿,腰椎间盘突出突然发作,到当地医院治疗,不料专家说:“你们河南有个专家很有名,我建议你回去做。”

### 病人的110

朱开敏的名气越来越大,许多患者纷纷慕名而来。每天至少3台手术,最多时一天9台,但他从不叫苦叫累,总是热心为患者服务。

朱开敏心里装着病人。他的手机24小时为病人服务,不论白天,不论住院出院,只要咨询有关椎间盘病的,他都耐心解释,被称为“椎间盘病人的110”。

针对椎间盘治疗混乱现象,2005年4月,朱开敏将治疗椎间盘突出的30种技术集中起来,成立了一个椎间盘治疗超市,患者可根据病情自主选择治疗方法。

去年年初,在一次国际性的学术会议上,朱开敏得知在欧美一些国家,有不少免费椎间盘学校,经过讲座,80%以上症状较轻的病人不经治疗就能痊愈。朱开敏和科里的同事一道,精心准备一年后,河南省唯一的一所公益性椎间盘学校“开学”了。



### 人物档案

朱开敏,1983年12月入伍,1989年贵阳医学院研究生毕业,现任省武警总队医院脊柱外科治疗中心主任。

他,名字秀气,“块头”却很大。一把小小的手术刀在他手里创出了一串串惊人数字:5000余例腰椎间盘突出手术,3000多例椎间盘突出手术,上千例颈椎手术……

他就是武警河南总队医院神经脊柱外科主任朱开敏。

### 20年 手术近万例

朱开敏自小聪慧好学,后考上了贵阳医学院。在学校,他刻苦钻研,为从医打下了坚实基础。参加工作后,他曾在武警部队外科系统组织的一次手术大赛中,过关斩将,摘取了桂冠。

“朱主任,求您治李排长吧,去了许多大医院,都不敢收他!”去年初春的一天上午,一位患腰椎间盘突出症的年轻排长被战士抬来。

朱开敏知道刀尖上的风险。一连几个不眠之夜,一套详细的手术方案在他心中产生。在这场向手术极限挑战中,他凭着深厚的功底和临床经验获得了成功。

从医20余年,朱开敏带领科室在省内和武警部队首次开展椎间盘突出技术,成功进行3000余例手术,在武警部队和河南省

## 一张贺卡一颗心 祝福送给解放军

本报讯(记者 丁友明 通讯员 海建利 文/图)近一段时间,淮河流域正遭受1954年以来第二位流域性大洪水的侵袭。参加抗洪救灾的武警、解放军官兵的安危牵动着我市少年儿童的心。八一建军节来临之际,金水区十里铺小学和手拉手学校管城区二里岗小学的孩子,精心制作了300多张精美贺卡,连同慰问信寄往信阳灾区,为战斗在抗洪前线的武警、解放军官兵送去节日的问候。

之际,金水区十里铺小学和手拉手学校管城区二里岗小学的孩子,精心制作了300多张精美贺卡,连同慰问信寄往信阳灾区,为战斗在抗洪前线的武警、解放军官兵送去节日的问候。



我是



一个兵